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Járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohány tőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Megjutalmazott postások !
130.000 kor. a kassai kerületnek.

Kassa, április 24.
A posta és táviró tisztviselők kö­

zött országszerte nagy az öröm és 
megelégedés. Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter egy nagyjelentőségű 
újításának látják most a hasznát. 
Most osztják ki közöttük a megtaka­
rításokból eredt részjutalékot. Derék 
postásaink most kapják meg először 
részüket a nagy közgazdasági jelen­
tőségű újításból, amely önmaguk se­
rény közreműködése következtében j 
úgy az államkincstár, mint önmaguk | 
javára fényesen bevált.

Az újítás szerint a postahivatalok I 
ugyanis a pontosan vezetett nyilván­
tartásból év végével összeállítják a 
statisztikát: mit végzett egy-egy hi­
vatal? Mi esik ebből az elvégzett 
munkából egy-egy tisztviselőre, al­
tisztre, szolgára? Ki milyen szolgálati 
ügyben működött: nehezebb, köny- 
nyebb dolgot végzett-e: a levélpostát, 
pénzkezelést, vagy ami a legnehezebb : 
a mozgópostát szolgálta-e? Munkája 
és munkájának minősége után kapja 
kiki a maga jutalmát. Erős hatással 
van a személyzet erkölcsi magatartá­
sára annak a rendelkezésnek is, hogy 
aki fegyelmi eljárás alatt állott, az 
jutalomban nem részesül. Mindenki 
igyekszik tehát kötelességét híven, ki­
fogástalanul teljesíteni, nehogy a ke­
csegtető jutalomtól elessék.

Kiszámították, hogy mennyibe ke­
rül a kincstárnak például egy utal­
ványnak, egy ajánlott levélnek, szóval 
minden elkönyvelt tételnek a kezelése, 
mennyi minden egyes tételnek az ön­
költsége s amit az ekkép megállapí­
tott önköltségi egységárból a személy­
zet szorgalmával s a fogyasztási anya­
gok takarékos kezelésével megtakarít, 
ennek ötven százaléka illeti a kincs­
tárt s ötven százaléka a személyzetet.

Ez a nagyjelentőségű újítás alap ja.
A kereskedelmi miniszternek ezt a 
tervezetét elfogadta a minisztertanács, 
de végleges szabályzatot még nem 
alkotott, mert ezt az egészen uj dol­
got ki akarta próbálni.

A megállapított előirányzott árral, 
az önköltséges kezelési összeggel .

szemben elért megtakarításnak ötven 
százalékát most kiosztják a postások 
között.

A postások, úgy a tisztviselők, 
mint az altisztek és szolgák, csinos 
jutalmat kapnak. A postaigazgatósá­
gok közigazgatási, műszaki, számvi­
teli és pénztári személyzete fizetése 
tizennyolc százalékát kapja, a főnöki 
irodákba beosztott személyzet tizenöt 
százalékot, a kezelési személyzet pedig 
nem a fizetés, hanem a betöltött mun­
kakör után részesül a jutalékban.

A kassai posta- és távirdaigazga- 
tóság kerületében Pál Imre igazgató 
most intézkedett, hogy a megtakarí­
tásból eredő részjutalékot osszák ki 
a postások között. .4 kassai posta- 
igazgatóság kerületében levő hivatalok 
130.000 koronát meghaladó jutalom­
ban részesülnek. Ebből pusztán a kas­
sai postahivataloknak a következő ösz- 
szeg jut:

Az Igazgatósági tisztviselők és sze­
mélyzetnek 22.000 korona. A fizetés­
nek 15—18 százaléka arányában.

A sörház-utcai postahivatal sze­
mélyzetének 3600 korona;

a vasúti postaszemélyzetnek 25.000 
korona ;

a Schalkházban levő postahivatal 
személyzetének 1300 korona.

A kassai hivatalokban már a tiszt­
viselők megkapták a váratlan jutal­
mat, mely természetesen osztatlan 
örömet keltett a postások között.

A koronázási jubileum.
Hazajöhetnek a hadkötelesek.

A király kegyelme.
Junius nyoleadikan lesz negyven esz­

tendeje, hogy első Ferencz József fejére 
gróf Andrássy Gyula miniszterelnök és Szei- 
tovszky János esztergomi érsek Szent ko­
ronáját tették. Ferenc József negyven esz­
tendős koronázási jubileumát bizonyára fé­
nyes, nagy ünnepségek keretében üli meg 
a kormány. A hivatalos ünnepségek sor­
rendje még nincs ugyan megállapítva, de a 
nemzet lelkesedése bizonyára méltóan fog 
dokumcntálódni június nyolcadikén, amely 
nap nemcsak az alkotmányos királynak, de 
az országnak is ünnepe lesz.

Mint értesülünk, a király kegyelnie ezen 
a napon különös erővel fog megnyilatkozni. 
Ő felsége ugyanis legfőbb haduri jogánál 
fogva meg fogja engedni, hogy

mindazok a hadkötelesek, akik Ame- 
kában, vagy a külföldön élnek, büntetlenül 
hazatérhessenek.

Oly fényes megnyilatkozása ez a király 
kegyes jóindulatának, amely bizonyára or­
szágos örömet fog kelteni. Ezer és ezer 
menekült térhet haza büntetlenül, ezer és 
ezer család láthatja viszont elveszettnek hitt 
rokonait, családtagjait, ezer és ezer külföldön 
élő magyar ember számára, akit eddig a 
büntetéstől való félelem tartott távol hazá­
jától, megszűnik a számkivetés keserve.

Akik ösmerik a királynak katonai dol­
gokban vallott szigorú felfogását, csak azok 
érthetik meg igazán, mily nagyjelentősegü 
ez a katonai amnesztia.

Vidéki hírlapírók gyűlése.
A sajtó ankét előtt.

Minő reformokat kívánunk ?
A Vidéki Hírlapírók Országos Szövet­

sége igazgatósági ülést tartott Budapesten 
I az „Otthon“ tanácskozási termében. A sajtó- 
j ankét anyagának előkészítése volt a napi­

renden, de előbb viharos jelenetekre adott 
alkalmat több igazgatósági tagnak a vasúti 
szabadjegyek körül elkövetett visszaélésekre 
vonatkozó előterjesztése. A sajtóankét elé 
kerülő véleményét Így formulázta: szer- 

' kesztő lehessen minden nagykorú, magyar 
j állampolgár, aki az újságíró- kamarának tag­

ja. Felelős lehessen a szerkesztőn kívül a 
j rovatvezető is, ha ezt bejelentik és a lapon 
I is feltüntetik. Elévülés sajtóvétségekben hat 

hónap. Köztisztviselő ügye még akkor is 
esküdtszék elé kerüljön, teljes bizonyítási 
joggal, ha a fegyelmi hatósága már fel­
mentő Ítéletet hozott. A helyreigazítás kö­
telezettségét nem állapította meg, azonban 
törvénybe veendőnek tartja, hogyha meg­
sértett fél helyreigazító körülménye megje­
lenik további megtorló eljárásnak helye ne 
legyen. A sajtó-esküdtszékek decentralizálá­
sát nem óhajtja, de azt helyesli, hogy a 
vizsgálóbírót (sajtó ügyekben) ne a minisz­
ter, hanem a táblaelnök nevezze ki. A le­
foglalást helyteleníti. Ha szüksége forogna 
fenn mégis, úgy a tanács nyilvános tárgya­
láson, a felek meghallgatásával döntsön e 
felett. Ha a vasút késedelmesen továbbítja 
a lapokat (mint a nemzeti küzdelem alkal­
mával a titkos ügyészi cenzúrák miatt meg­
történt) úgy a teljes anyagi kártérítésen kí­
vül fegyelmi vizsgálat alá vonandók az al­
kalmazottak.

czég felhívja a n. é. közönség b. figyelmét saját há­
zukban Fő-utca 2ÜS, szám alatt levő molykár el­
leni megóvó intézetükre, hol úgy téli bundák, kabá­
tok, szőnyegek s mindenféle szőrmeáruk a legolcsóbb 

árak mellett vállaltainak el nyári gondozásra. 
Javítások, átalakítások és megrendelések a nyári 

idény alatt 10 százalékkal olcsóbban készíttetnek.
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Ä csatornaügy körül. I
Bizottsági ülés a városházán.

Jön a szakértő !
A városi vízvezetéki és csatornázási 

bizottság ma délelőtt Éder Ödön polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott. A többek 
között s.tuba került a liliom-utcai csatorna- 
szakasz dolga. A szerződés szerint Fried és 
Adorján vállalkozó tartozik a beton-csövek f 
összeillesztésénél a csövet körös-körül beton­
gyűrűvel ellátni. A munka átvételénél azon­
ban Göndör Gábor igazgató-főmérnök azt | 
tapasztalta, hogy a betongyűrűk csak a cső- ; 
vek felső részén, vagyis félkörben vannak 
építve. Miután a betongyűrűknek az a ren- i 
deltetése, hogy a szennyes viz kiszivárgását ] 
megakadályozzák, ép a csatorna alsó részén 
elkerülhetetlenül fontosak. E hiányok miatt j 
az igazgató-főmérnök a benyújtott kereseti 
kimutatásban levonásokat eszközölt. Ebbe a 
vállalkozó nem akar belenyugodni s szak- : 
értó kirendelését kerte.

A bizottság elfogadta a szakértő kikül- i 
désere vonatkozó kérelmet, azzal a kikötés­
sel azonban, hogy szakértőt saját költsé- , 
gere a vállalkozó tartozik hozni. Szakértőül 
a budapesti csatornamüvek egyik főmérnö- : 
két fogja a vállalkozó Kassára hozni.

A bizottság ezenkívül több apró nézet- 
eltérés dolgában hozott határozatott s több­
nyire elfogadta Göndör Gábor igazgató-fő- ; 
mérnök javaslatát.

Az építkezési bizottság ezenkívül még ; 
a főutca rendezésének kérdésével is foglal­
kozott s Rössler Richárd városi főmérnök 
által bemutatott terveket elfogadta. A főutca { 
rendezésének ügyére még visszatérünk.

Áz ál-papi koldusok
Kicsalt könyöradományok.

Andrássy Gyula rendelete.
Az utóbbi időben nemcsak a főváros­

ban, de a vidéki nagy városokban, igy Kas­
sán is gyakran fordulnak meg ajánló leve­
lekkel felszerelt reverendás papi koldusok s 
könyöradományokat gyűjtenek. Legtöbbje 
ezeknek ügyes csaló, akiknek ajánlóleveleik 
hamisítottak.

A belügyminiszter a további visszaélé­
seknek elejei veendő, a következő rendelet­
ben figyelmezteti Kassa város törvényható­
ságát ezen csalók elleni eljárásra :

,,Ismételten tapasztaltam, hogy az utóbbi 
időben mind sűrűbben jelentkeznek nálam, 
magukat kisázsiai kaldeus papoknak állító 
egyének s rendszerint valamely kisázsiai 
helyiségben emelendő templom vagy iskola 
felépítésének költségére, sőt nem ritkán ki­
fejezetten is saját céljaikra könyöradomány 
gyűjtési engedély kiadását kérték, mely ké­
relmükkel azonban mindenkor elutasittattak. 
A hozzám érkezett jelentésekből pedig arról 
győződtem meg, hogy a szóban forgó egyé­
nek a vidéken engedély nélkül könyörado­
mányokat gyűjtenek, sőt ily gyűjtésre gyak­
ran a helyi közigazgatási hatóság engedé­
lyét is sikerült kieszközölniök. A török csá­
szári követség értesítése és a kaldeai pat- 
riarkatus nyilatkozata szerint eme kalando­
rok minden anyagi forrásból kifogyva, egész 
Európát bekóborolják s lejárt, érvénytelen 
útlevelek, valamint kivétel nélkül hamisított 
egyházi főhatósági bizonyítványok felmuta­
tásával kérik a gyűjtési engedélyt és ámít­
ják az adakozó közönséget.

Ezen egyének tizeiméinek véget veten­
dő, az 1872. évi 8707. és ugyanezen évi 
3319. számú itteni körrendeletre való utasí­
tással felhívom címet, hogy a hatáskörébe 
tartozó hatóságokat haladéktalanul utasítsa 
a legszigorúbb ellenőrzésre és arra, hogy a 
szóban levő egyének ellen, bárhol tartózkod­

janak, mint engedély nélkül kéregetó csa 
vargók ellen, az eljárást letartóztatásukkal 
egyidejűleg haladéktalanul indítsák meg, egy­
szersmind irataik és netán náluk található 
pénzük bevonása mellett, őket a budapesti 
török császári főkonzulátus elé leendő állí­
tás és további eljárás végett a budapesti 
magyar királyi államrendőrség toloncosztá- 
lyához sürgősen beszállítsák."

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítóuli telefon jelentése.

Budapest, április 24.
A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 

elnökölt.
Okolicsányi László, az állandó igazoló 

bizottság előadója, bemutatja a bizottság 
jelentését, amely szerint Hainrikffy Fái szakcsi 
képviselőt a szokásos 30 nap fenntartásával 
igazolták, ellenben Ivánka Milán bazini kép­
viselőt nem igazolták, mert a mandátumá­
ról szóló jegyzőkönyvben több hiba történt.

Ezután felolvasták az interpelláció köny­
vet, amelybe Búza Barna, Visontai Soma 
és Rakovszky Béla jegyeztek be interpellá­
ciókat. A Ház úgy határozott, hogy az in­
terpellációkat az ülés végén fogja tárgyalni.

Ezután áttérték a nem állami tanítók 
fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslat foly­
tatólagos részletes tárgyalására.

A 21. szakasznál Daniján Vazul, Yer- 
tán Endre, Apponyi Albert grót és Csernoch 
János felszólalása után a szakaszt Csernoch 
Jánosnak módosításával fogadták el, amely 
szerint hitfelekezeti iskolákban valláserkölcsi 
kifogás alá eső egyén nem lehet tanító.

A 22. szakasznál Hoffmann Ottó, Gol- 
dis László, Burdia Szilárd, Gratz Gusztáv 
és Pop Csicsó István ajánlottak apróbb mó­
dosításokat.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, április 24.
A függetlenségi párt ma este 6 órakor 

Kossuth Ferenc elnöklete alatt értekezletet 
tart, amelyen a vasúti beruházásokról és 
több vicinális engedélyezéséről szóló tör­
vényjavaslat kerül megvitatás alá.
Brankovics patriarcha a király előtt.

Becs, április 24.
Brankovics György szerb patriarcha ma 

Bécsbe érkezett. Útja a legutóbbi botrány­
nyal áll kapcsolatban, amelynek folytán ad 
audiendum verbum citálták a király elé. 
Kihallgatásának eredménye valószínűleg le­
mondás lesz.

A touloni katasztrófa.
Toulon, ápr. 24.

A touloni arsenálban támadt tűzvészt 
csak ma sikerült eloltani. Húsz ember meg­
halt. Számosán megsebesültek. A szomszé­
dos épületek erősen megrongálódtak.

ÚJDONSÁGOK.

I Nátafalussy Kornél. |

1841—1907.
A jászóvári premontrei rendnek gyásza 

van. Tegnap délután Nátafalussy Kornél, 
jászóvári premontrei kanonok, a nagyváradi 
tankerület népszerű főigazgatója, hosszas 
betegeskedés után elhunyt. A gyászban

őszintén osztozik a rendházzal, a kassai tár­
sadalom is, mert Nátafalussy munkás éle­
tének javarészét e város falai között töl­
tötte. A kassai főgimnáziumot különöseb­
ben is érinti a gyász, mert itt kezdte meg 
fenyes tanári pályáját az elköltözött 1802 ben, 
itt tartotta gyújtó történelmi előadásait 1873-ig 
s fejtett ki gazdag irodalmi működést a 
nyelvtudomány terén s azután ide tért visz- 
sza 1886 ban Rozsnyóról mint igazgató és 
házfőnök s ragvogtatta tanférfiui és nevelő 
kvalitásait, melyek felsőbb hatóságának 
figyelmét ráirányították és a tanintézet ve­
zetésében eltöltött G év után, őt a főigazga­
tói állásra predesztinálták.

Nátafalussy Kornél Ferenc 1841. nov. 
17. született Leleszen Zemplén vármegyé­
ben. 1859-ben lépett a premontrei rendbe. 
1862 ben Kassára került, mint a történet 
tanára. 1873-ig működött ebben a minőség­
ben, majd a prépost titkára lett. A követ­
kező évben Rozsnyón igazgató és házfő­
nöke. Tizenkét évig működött itten s egy 
egesz ifjú tanári generációt nevelt fel a 
rend számára akkor, midőn az egyetem lá­
togatása nem volt kötelező. Innen tette át 
rendfőnöke a kassai főgimnáziumhoz a kon- 
viktusi kormányzóvá kinevezett Benedek 
helyére igazgatónak. 1892-ben a királyi kegy 
a nagyváradi tankerület élére állította. Kacz- 
vinszky prépost halála után 1893-ban a 
rendi prépost-választó gyűlésen Benedekkel 
szemben kisebbségben maradt. De midőn 
az elaggott Benedek mellé koadjutort kel­
lett választani utódlási joggal, 1899. nov. 
10-én rendtársai nagy többséggel őt jelölték 
az első helyre. Midőn ezt a jelöltséget egész- 

; ségi okok miatt nem fogadhatta el, a rend­
társak bizalma Takács Menyhértben össz­
pontosult, akit ő maga is melegen pártolt.

!

— Kiküldetés Kopenhágába. Dánia fő­
városában ez év majus-junius hónapjaiban 
a világ összes szaklapjai sajtókiállitast ren- 

I deznek. A Magyar Újságkiadók Országos 
; Szövetsége legutóbb tartott választmányi 

ülésén megbízta Lenkei Zsigmonlot, a Szö­
vetség jegyzőjét a világkiállítás tanulmányo­
zásával. A tanulmányul eredményerői Len­
kei az Újságkiadók Lapjában fog beszámolni.

Adományok II. Rákócyi Ferenc 
lovasszobrára : IV. közlemény: Botos János 
Simon es neje Toroczkó 10 kor., Török­
szentmiklósi Népbank 10 kor., Szepesine- 
gyei szeszfinomitó rtság 50 kor., Filip Kál­
mán és trsai 11T0 kor., Szalay Lászlóné 
gyűjtése 141 kor. 40 fill., Hétfalusi takptr 
10 kor., Eperjesi bankegylet 10 kor., Ta­
kács Antal Nagyvarad 4'70 kor., Tótpel- 
sáczi takptr 5 kor., Mócsvidéki takptr 56 
kor., Német Mária, Titel 2 kor., Korláthi 
bazaltbánya rtsság 20 kor., Köhler Gyula 
Fony község neveben 55 kor , Izsáki nép­
bank 20 kor., Nemes Bertalan 10 kor., Bé- 
késszentandrási takptr 10 kor., .Banthin-féle 
vegyi gyár Percesen 10 kor., S-xlehner 
András Budapest 50 kor., Idegen torg. és 
utazási vállalatok 100 kor., Hegyaljamádi 
takptr 20 kor., Zsibó és vidéke rtsság 10 
kor., Czeglédi ipar és keresk. bank 10 kor., 
A „Nap“ kiadóhivatala 40 kor. Tellmayer 
István és fiai, Budapest 10 kor. Vámosmi- 
kolai takptr. 10 kor. Sárospataki takptr. 20 
kor. Bidló Ignác 10 kor. Putnoki takptr. 20 
kor. Kunszentmiklós-dabas-szabadszállási ta­
karékpénztár 10 kor. Antalfalvi járási takptr. 
2 kor. Jászberényi gazdasági takptr. 20 kor. 
Hazai ált. bizt. társaság 20 kor. Csantavéri 
takptr. 2 kor. Sasvári takptr. 10 kor. Szat­
mári takptr. 30 kor. Balkányi József Tehánv 
25 kor. Onódy fogyaszt, szövetkezet 4.80 
kor. Hungária műtrágyagyár 60 kor. Gál- 
szécsi polg. takptr. 10 kor. Vajdahunyadi 
ni. kir. vasgyári hivatal 32.30 kor. Nyitrai 
osztrák magyar bank személyzete 9.30 kor. 
Gálszécsi takarék- és hitelpénztár 50 kor. 
Összesen 1020.60. Eddig beérk. 5749.72 K. 
Összesen 6770'32 K.

— Városi közgyűlés. Kassa vá- 
tos törvényhatósági bizottsága a jövő 
hét hétfői vagy keddi napján rendes 
havi közgyűlést tart.
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A vasutasok fizetésrendezése. Ille­
tékes helyről úgy értesülünk, hogy a vas­
utasok fizetésének rendezését a kereskedelmi 
miniszter egy pár hét múlva keresztül fogja 
vinni. Értesülésünk szerint ugyanis a vas­
utasok fizetésjavitó javaslatát pár nap, leg­
följebb egy-két hét múlva a képviselőház 
ele terjeszti a miniszter. Ez az illetékes hely­
ről származó hir bizonyára megelégedést 
fog kelteni a vasutasok közt, akik csügge- 
teg kedvvel várják hónapról-hónapra hely­
zetük javítását s anyagi sorsuk jobbra for­
dulásában már-tnár kételkedni kezdtek. Az 
a hir, hogy a vasutasok titokban sztrájkra 
készülnek, forrásunk szerint nem felel meg 
a valóságnak. Igaz, hogy a tavasz elején 
különféle oldalról pagyban izgatták a vasúti 
munkásokat s mindenáron a sztrájkba akar­
ták őket kergetni, de a munkások józanabb 
elemei óva intették társaikat a békés, türel­
mes varasra, mig felsőbb helyen keresztül 
viszik anyagi helyzetük javítását.

- Viszálykodás az olasz királyi csa­
ládban. Rómából táviratozzák, hogy a mon­
tenegrói fejedelmi pár hirtelen és váratlan 
elutazásának a „Tribuna“ szét int az az oka, 
hogy Danilo hercegnek éles szóváltása volt 
az olasz királyival. A királynét, aki tudva­
levőleg Nikita fejedelem leánya, nagyon el­
szomorította a családi viszálykodás s hir 
szerint ezért maradt távol a gaetai és spezial 
ünnepségekről.

— Városi alapítványok. A vá­
rosi számvevőség most foglalkozik az 
alapítványok számadásaival. Annyi 
temérdek alapítvány felett rendelkezik 
törvényhatóságunk, hogy még nagy 
időbe telik, mire a számvevőségi ki­
mutatás alapján, a levéltárban elhe­
lyezett alapító-oklevelekből az egyes 
alapítványok intenciója, rendeltetése 
biztos megállapítást nyer.

Lovak vesztőhelye. A kassai csa­
torna-építkezés a lovak valóságos vesztő­
helye. Az elmúlt évben Szakmárv Jenő 
kassai kereskedő lova zuhant a fő-utcai csa­
torna-árokba s a szenvedett zuzódások kö­
vetkeztében ki is múlott párája. Szakmáry 
500 korona erejéig kártérítési port indított a 
város ellen a megdöglött lóért, de a pö-t 
elvesztette. Néhány nap előtt a kassai huszár­
ezredben éjjeli riadó volt s az egyik huszár 
lova szintén a csatorna-árokba zuhant. A 
huszárnak baja nem történt, de a lónak igen. 
Katonáéknál pedig ez a nagyobb baj !

— Okirathamisitó asszony. B. Hor- 
csik András és neje füzérradványi lakos az 
elmúlt napokban a kassai törvényszék te­
lekkönyvi hatóságtól végzést kaptak, amely 
szerint ingatlanaikra a zálogjog 500 korona 
kölcsönösszeg erejéig, amelyet kötelezvény 
alapján dr. Elek Imre ügyvédtől felvettek, 
bekebeleztetett. Egyidejűleg hasonló végzést 
kapott Hörcsök Gáborné füzérradványi asz- 
szony is, a kinek terhére a kassai takarék­
pénztár javára 500 korona kölcsönösszeg 
bekebeleztetett, holott egyikük sem vett fel 
ily kölcsönt s kötelezvényt alá nem irt. E 
miatt ismeretlen tettes ellen a kir. ügyész­
ségnél a megkárosodott emberek a felje­
lentést megtették. A tegnapi napon Nyu- 
laszi ügyvéd irodájában megfordult Mizsár 
Jánosné született Horcsik Juliána fü­
zérradványi asszony, aki saját ingatlanaira 
egy 600 koronás kölcsön kieszközlését kérte. 
Mivel az előbbi svindli ügyvédi körökben 
ismert volt, az asszonyt gyanú alá fogták. 
Rendőrségre került Mizsár Jánosné, hol noha 
szembesítéssel rábizonyították, hogy ő járt 
Elek Imre ügyvédi irodájában, tagadta bűnét. 
A kihallgatást vezető rendőrtiszt azonban, 
midőn az asszony a jegyzőkönyvet aláírta, 
a kötvényen olvasható aláírással hasonlatos
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kézírást konstatált. Erre Mizsár Jánosné ki- ! 
jelentette, hogyha annyira faggatják kész a 
kart megtéríteni. De még mindég tagadta az 
okirathamisitást. Utóbb azonban a hozzá in- I 
tezett kérdésekre annyira belezavarodott, hogy ! 
sírva fakadt és beismerte, hogy ő rta a dr. 
Elek okiratain látható összes aláírásokat és a 
bíró távollétében ellátta a község bélyegző­
jével. A takarékpénztár kárára történt csa­
lást azonban még tagadja. Minthogy azon­
ban később kiderült, hogy ő egy községi 
bélyegzőt egy helybeli kereskedőnél meg­
rendelt és átvett, ennek lenyomata azonos 
az okmányokon levő pecséttel, beigazolást 
nyert mindkét hamisítás. Az asszonynak és 
férjének 10 hold földje van és újabban 
11)00 koronáért ismét földet vásároltak. A 
rendőrség Mizsár Jánosnét letartóztatta,

A kassai Szent Imre-kör április 
hó 28-ikán Eperjesen a Rákóczi Katholikus 
Kör nagytermében önálló hangversenyt ren­
dez a következő műsorral: 1. Nyitány „Car­
men operából. Előadja a köri zenekar. 2. 
Székács : „Egy kézszoritás . . „Óh mért j 
oly későn . . Simkó: „Elmegyek a I
templom mellett. . Énekli Simkó Gusztáv, : 
a Kassai Jelzálogoank tisztviselője, zongorán 
kiséri Hemerka Ulrik székesegyházi karnagy.
3. Jókai: „A munkácsi rab“. Szavalja Czieg- 
1« Lajos joghallgató. 4. Kacsóh: „János 
vitéz“. Játsza a köri zenekar. 5. Kupiék. 
Énekli Meczner Tibor joghallgató. 6. Hubay : 
„A cremonai hegedű“, — Simonetti: „Mad­
rigal“. Hegedűn előadja Muttnyánszky Vla­
dimir, zongorán kiséri dr. Kalmár Lajos ügy­
védjelölt. 7. Gabányi: „Az öngyilkos“, ma­
gánjelenet. Előadja Zelleny Endre joghall­
gató. 8. Csáky László: „Ezer év emléke“. 
Énekli a köri énekkar. 9. Magyar népdal­
egyveleg. Játsza a köri zenekar. Kezdete 
este 8 órakor. Előadás után tánc.

— Jóváhagyott városi kölcsön.
A belügyminiszter jóváhagyta Kassa 
város 150.000 koronás kölcsönügyle­
tét, melyet a pénztári hiány fedeze­
tére a kassai takarékpénztártól felvett.

— Kis kutya, hosszuszőrü, fehér és 
sárga foltokkal, elveszett. Brutus névre hall­
gat. Megtaláló kéretik azt magas jutalom 
mellett fő-utca 90. sz. 6. ajtó alá vissza­
küldeni.

Báró az oroszlánketrecben. Rigá­
ban a minap fogadásból merész tettre ha­
tározta el magát Hahn Sándor báró orosz 
mágnás. Több barátjával ugyanis nagy ösz- 
szegbe fogadott, hogy a Truzzi-cirkuszban 
előadás alatt bemegy az oroszlánketrecbe, 
amelyben tizennégy oroszlán volt. A cirkusz 
igazgatósága csak az előadás után engedte 
meg a vakmerő kísérlet végrehajtását. Hahn 
báró ekkor barátai jelenlétében bement a 
ketrecbe, ahol az oroszlánok ugyan észre­
vették, de nem bántották.

Feldúlt nyomda. Cetinjéből jelen­
tik : Niksies város környékéről 400 revol­
verrel és szuronynyal fegyverzett egyén egy 
zázlóaljparancsnok és egy százados vezeté 
sével behatolt a városba és lerombolta azt 
a nyomdát, amelyben a Narodna Misaót 
szerkesztettek és nyomtatták. A városban . 
nagy az izgatottság. Az üzletek zárva van- j 
nak. A nyugalom helyreállítására csapatokat | 
küldtek ki.

Színház, művészet
Heti műsor.

Szerdán, Cserelányok.
Csütörtökön, Gál Gyula ur, vendégfel­

léptével, Erősek és gyengék.
Pénteken, Gál Gyula ur második ven- j 

dégfelléptével, A vörös talár.

Gál Gyula Kassa'n.
Érdekes színházi esték.

Holnap estével a sziniévad vége felé 
szokásos vendégjátékok megkezdődnek. Még 
pedig a magyar színészet egyik nagy mű­
vésze Gál Gyula nyitja meg a vendégsze­
replések sorát, aki egymásután két estén 
játszik a kassai színpadon.

Gál Gyula, ha nem magyar színésznek 
születik, ma már Európa csodálatát kivívta 
volna. Kritikusai a világhírű olasz mesterek, 
Novelli és Zacconi talentumával egyenrangú 
értékűnek mondjak hatalmas művészetét. A 
kassai közönség már gyönyörködött egy Íz­
ben Gál Gyula játékában. Akkor a Vígszín­
ház tagja volt s három estén át játszott a 
Széchenyi-ligeti arénában. Nem túlzás, ha 
azt mondjuk, hogy a kassai közönség ma 
is élénken visszaemlékezik Gál Gyula akkori 
szereplésére. Zola a Pálinka cimü drámájá­
ban és a Szókimondó asszonyság színmű 
Napoleon szerepében.

Gál azon kevés művészek egyike, kik 
művészetükkel esztendőkre szóló hatást ér­
nek. Az ő játéka, egy rövidke színházi est 
rendszerint gyorsan múló élvezetét messze 
felülmúlja, még évek múltán is éles kép 
rajzolódik ki előttünk, ha szereplései emlé­
kezetünkbe idézzük. Ahogy Ujházyt, Hege­
dűs Gyulát, Blaha Lujzát einem felejti az aki 
csak egyszer is gyönyörködött művészetének 
nagyságában, úgy vagyunk Gál Gyulával is. 
Az igazi művész életében, az idők múlása 
folytonos emelkedő pályát mutat.

Gál Gyula mikor évek előtt Kassán járt, 
már egyik legnagyobb magyar színészünk 
volt. Most, hogy újra viszont látjuk, játék- 
művészete újabb gazdagodását is élvezettel 
szemlélhetjük.

A modern színművészeiről most sok 
szó esik. A színészek a természetes játékra 
törekszenek. Embereket akarnak ábrázolni, 
húsból, vérből való, lélekkel teljes embere­
ket. A modern színjátszás is Gál Gyula ne­
véhez fűződik. A színpadon ő szakított elő­
ször a régi modoros tradíciókkal, közvetlen 
uj hangokat ütött meg, s az ő stílusa csak­
hamar iskolát teremtett, követői, hívei, tanít­
ványai támadtak a fiatalabb generációban. 
Nemcsak mint színész elévülhetetlen érde­
meket szerzett, hanem a színészek nevelé­
sében is dús babérokat aratott. Hogy a ma­
gyar színjátszás modern irányban növeke­
dik, Gál Gyula érdeme. Tanítványainak száma 
száz számra, kik az ő modern, világos esz­
méit hirdetik és rendületlenül követik.

Gál művészete a mai művészeti világ­
ban fogalommá lett s ezért bizton remél­
jük, hogy finom művészi érzékkel biró kö­
zönségünk nem fogja elmulasztani az alkal­
mat, hogy művészetében gyönyörködjék. 
Kassán két legjobb szerepét játsza el. Csü­
törtök este Szemere György az ..Erősek és 
gyengék“ cimü színmüvében lép fel, pénte­
ken pedig Brieux „A vörös talár“ cimü 
színmüvében Mouront vizsgáióbiró szerepét 
játsza.
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1. Érti Bertalan : Physiognomiai tanulmá­
nyok. (Emberi arcisme.)

2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­
ler zu werden“ és

3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­
spielers“ kitűnő maszkirozási cimü 
müvek. Mind a három együttvéve

5 for-áiiíéi’t eladó.
Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.
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KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Konvertált jelzálogsorsjegyeket eladunk:

KÉSZPÉNZÉRT ---- - RÉSZLETFIZETÉSRE
oo a napi árfolyamon, o o o 36 havi 5.30 K részletre, o

Évenként 6 lmzás
1.000.000 koronás

o o 500.000, S00.000, 200.000, 100.000, 76.000 koronás főnyereményekkel. o o

E sorsjegyek 53 évig Játszanak. — Minden sorsjegy legalább 140 koronával 
kisorsoitatlk. Ugyanegy sorsjegy több nyereményt is nyerhet.

Legközelebbi húzás
április 25-én 300.000 koronás főnyereménnyel.
Nagy nyerési esélyt nyújtanak a convertált jelzálog sorsjegyekből általunk alakított

sorsjegytársaságok.
Az alábbi sorsjegy társaságban még egynéhány tagsági hely üi es, 

melybe belépéseket elfogadunk:
60 taggal 50 Magyar Jelzáloghitelbank convertált és 50 Pesti Hazai Első Ta­

karékpénztár Egyesület sorsjegyre 36 havi 10 koronás befizetés mellett.
A 86 hó leteltével minden tag egy convertált sorsjegyet és egy hazai sors­

jegyet kap.
A sorsjegytársaságban való részvétel rendkívüli előnyei szembetünőek, 

amennyiben minden egyes résztvevő 100 sorsjeggyel játszik 36 hónapon ké­
résziül, mely után 2 sorsjegyet kap.

Megrendeléseket kérjük vagy személyesen eszközölni vagy az első rész­
letet postautalvánnyal beküldeni.

KASSAI JELZÁLOGBANK R. T. Kassa, fő-utca 4. sz.
..■■■— Safe Deposit. =====

Helyi és vidéki ügynököket előnyös felté-
o o telek mellett alkalmazunk o o

NAPLÓ4. oldal.

immm ••

mm Fő-utca 12. I, emelet.

Foglalkozik a bankszakmába vágó
összes műveletekkel.

■ 4%-kal
'V kamatoztat. ^

Hivatalos órák1 ■e-8 '• g't d. u. 2l/2 —4-ig

Férfi-szabóknak
igen előnyös!

Aggkor miatt nyugalomba vonu­
lás végett úri öltönyök vegytisztító, 
javító és levasaló üzletemet eladom, 
mely már itt Kassán 18 év óta fenn­
áll, évente tekintélyes összeget jö­
vedelmez ; hozzá egy száritó (czenti- 
fugár) géppel és a firma fennhagyá- 
sával esetleg a tisztítás betanításával, 
igen olcsó árban azonnal átvehető.

Bővebb értesítés a tulajdonosnál 
Mészáros-utca 43. szám Kassán.

Simon Sándor.

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES, 

legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franezia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

É'KViBllRffi,,

Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 3‘|2 
százalék mellett elhelyezett betétek kamatlábát i. hó l-től

Liléim eoMDw#*
és az uj betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk ; a betéti-kamatadót az intézet viseli. 

Kassa, 1906. november 2.

■ agasaaagsgiKaa« u'—mHaesssaiui
mm

Fríhórik ingyen
Jelentkezések naponta délelót 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Tölgyfa eladás.
Makrancz—pányi uradalmi erdőben szabad 
kézből eladó 164 darab vagyis 182 tömb­
méter műfa, melynek köbméterje loko erdő 
tizennyolc korona. Bővebb felvilágosítással 
szolgál Kiss István uradalmi erdővéd 
pányban, vasúti állomás Szepsi (Abauj-m.)

Konvertált jelzálog-sorsjegyek.

Évenként 
hat húzás
február 25. augusztus 25. 
április 25." október 25. 
junius 25. deczember 27.

Főnyere- 
é n y : zz

EGY MILLIÓ KORONA
500.000,4U0.000,3O0.0UO, 250.000, 
200.000,150.000,100.000 stb. K.

Sorsjegyek készpénzért a napi árfolyamon részletfizetésre és letétjegyre kaphatók a

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-bank
fiókjánál Kassa. Fő-utcza 11.

Legközelebbi húzás április 25-én lesz.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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